Senin için bir karışık / A mixtape for you

Güzel günlerin umudu ve hayaliyle, müzisyen dostlarımız bizlerle...

Müziğin ve sanatın birleştirici ve iyileştirici gücüne inanan bizler, bundan bir süre önce dünyanın farklı yerlerinden müzisyen ve gruplardan sizler için mixtape’ler hazırlamalarını ve mesajlarını iletmelerini istedik. Çünkü buraya gelemeseler de, çalamasalar da müziklerinin ve düşüncelerinin bizlerle olduğunu bilmenizi istedik. Proje başladığından bu yana hep birlikte o kadar çok şey yaşadık ki fikirlerimiz, sözlerimiz, gücümüz tükendi. Ama geçtiğimiz sene bugünlerde Suruç’ta yaşanan katliamın ardından ne demiştik: “… sevmeye ve güzel olduğuna inandığımız şeyleri yaymaya, paylaşmaya devam etmemiz gerektiğini düşünüyoruz”. Ve bugün diyoruz ki, artık daha kaç kere en iyi yaptığımız şeyi yapmaya devam etmekten başka çaremiz olmadığını söyleyebiliriz? Daha kaç kere müziğe, sinemaya, sanata, yazıya sığınabiliriz? Cevap bizim için basit; yolun sonuna kadar… Bu sebeple dostumuz birçok müzisyen ve DJ’den gelen mixtape’leri bir süredir günlük sitemiz aracılığıyla sizlerle paylaşıyor, bunun için doğru zaman olduğunu düşünüyoruz. Hayal ettiğimiz demokratik ve özgürlükçü yaşama daha fazla darbe vurulmamasını umuyor ve müzik üzerinden, dünyanın her yerinden insanlarla kurduğumuz bağlara inanmanın, sığınmanın tam zamanı diyoruz. 

Güzel günlerin umudu ve hayaliyle, sözü müzik emekçilerinin Türkiye’ye yolladığı mesajlara bırakıyoruz. Söz konusu seride şu ana kadar yayınlanmış olan mixtape’leri dinlemek ve yeni gelenleri takip etmek için adres: 
bantmag.com/amixtapeforyou.

#1: Will Oldham
Sevgili Türkiye,
Bu kodlanmış derlemede
Sana bir miktar yoğunluk ve kaos iletiyorum.
Ama çok da fazla değil umarım.
Ve biraz da açık alan,
Destek bulabileceğin bazı tanıdık sesler,
Ve çok zorlayıcı ve boğucu olduğunu hayal edebildiğim bu ortamdan dışarıya bir delik açabilecek şarkılar yolluyorum.
Müziğin için teşekkürler,
-Will Oldham
(“Bonny Billy”)
Fotoğraf: Aylin Güngör / İstanbul / 27 Kasım 2002 / Babylon konseri

#2: Beirut (Zach Condon)
Bu karışık, dünyaya ve bana çok fazla şey vermiş ve şu an zor zamanlar geçirmekte olan Türkiye ve İstanbul için geliyor. İçinde huzurlu bir an yakalamanız umuduyla…
-Zach Condon

#3: Julia Holter
Huzurlarınızda herhangi bir sebeple kulaklarımda aşk ve gerçeklik arayışını meydana getiren şarkılardan bir derleme: “Diğer dünyaların” gerçekliği (Sun Ra). Gerçeklerden kaçmak yerine hayata kompleks, değişken ve enerjik bir perspektif getirmek üzere. Bence bu şarkılar bazı tanımlanamaz derin duygulara dokunuyorlar. Şarkılardan bazılarını epey zaman önce dinlemiştim ama bazıları benim için yeni.
Bu müziği Bant Mag.’ın harika okuyucuları ve güzel Türkiye’deki zor zamanlarda tüm yaratıcılığına tutunmak durumunda kalan herkesle paylaştığım için çok mutluyum. En kısa zamanda yeniden görüşmek üzere, sevgiler.
-Julia
Foto: Aylin Güngör / İstanbul / Arkaoda (Nite Jewel & Julia Holter)

#4 DJ Fitz – “Melancholia Mix”
Melankolik tınısı olan favori şarkılarıma odaklandığım karışığım huzurlarınızda. Angola’nın Lusophone groove’larından Türkiye’ye, İran’a, Jamaika’ya ve pek çok farklı noktaya uzanan farklı tür ve kıtaları kat ediyor. Umarım bu karanlık duygulu tınılardan hoşlanırsınız.
-DJ Fitz
Foto: Aylin Güngör / 2016 / Kapadokya

#5: Jamie Stewart
Yapılabilecek en cesurca şey hayatta kalmak ve en zorlu şey de yaşamaya devam etmek. Yaşanan son olayların anlaşılmaz şekilde hayal bile edilemez şeyler olduğunu söylemek yanlış olur, her şey artık anlaşılabilir durumda. Ama her ne kadar bunu hissetmek imkânsız gibi gözükse de sizin için dünyanın her köşesinden sevgiler yağıyor.
-Jamie Stewart
Foto: Aylin Güngör / 2011 / Kadıköy / İstanbul

#6: Brazzaville (David Brown)
Aklım sizlerle. İstanbul her zaman en sevdiğim şehirlerden biri. İlk fırsatta geri geleceğim
-David Brown
Foto: Aylin Güngör / 2010 / Salon İKSV / İstanbul

#7: Julianna Barwick
Huzurlarınızda ismini “Sonsuza Dek Arkadaş” koyduğum karışığım. İsmini böyle koydum çünkü sizi sonsuza dek arkadaşım olarak görüyorum. Ayrıca bu yıl birçok arkadaşımla çalma ve müzik aracılığıyla yeni arkadaşlar edinme imkânım da oldu. Bu yüzden ben de tüm bu müzikal arkadaşlıklara bu karışıkta yer verdim.
-Julianna Barwick
Foto: Aylin Güngör / 2011 / Kadıköy / İstanbul

#8: Mick Harvey
Hepimiz bize baskı yapan ve bizi kendi çıkarı için kullanmaya çalışan sistemlerin içinde yaşıyoruz. Bazıları açık şekilde yozlaşmış ve insanlarını suni bir yoksulluğun içinde tutuyor. Bazıları demokrasi düzmecesinin ve adaletin gösterişini yaparak insanlarını belli bir düzeyde konfor, güven ve en nihayetinde cehaletin içinde tutuyor. Hangisinde yaşarsanız yaşayın, hepsi para ve gücü kontrol eden global sistemin bir parçası. Seçtiğim şarkıların hepsi kişisel özgürlükler ve meydan okumalarla alakalı; kimi genel anlamda, kimi özel durumlarda. Bu şarkıları şu sıralar sıkıntılı zamanlar geçiren Türkiye’deki kardeşlerime iyi şans dileklerimle birlikte gönderiyorum.
-Mick Harvey
Foto: Aylin Güngör / 2013 / İstanbul

#9: Damon Krukowski (Damon & Naomi – Galaxie 500)
Türkiye’deki sevgili arkadaşlar, 
Sizin için huzurlu şarkılardan oluşan bir seçki yapabilirim diye düşündüm, veya sinirli müzikler, nostaljik müzikler ya da fütürist müziklerden… Sonunda en sade şekilde, favorim olan güzel müziklerden bir seçki yaptım. Çünkü başka ne için burada ve birlikteyiz ki?
-Damon Krukowski
Foto: Aylin Güngör / 2015 / Şirince 

#10: Joey Burns (Calexico)
Beş yaşında ikiz kızlarım var ve mutfakta müzik çaldığım zaman müziğin atmosferini ve kalbini dinliyorlar. Odanın etrafında dans ederek ya da masanın üzerinde müzikle birlikte salınarak onu kendi müzikleri yapıyorlar. Çocukken ailemin plaklarıyla benim yaptığım şeyin benzeri gibi… Müziğin gücü bizi yalnızca uzakta olduğumuz yerlere değil, hiçbir sınırın, tanımın ve karamsarlığın olmadığı, en derin ve özel hayallerimize de ulaştırıyor. Müzik bir besin ve ben en harika sanatçı ve şarkıların bazılarını Türkiye’ye yaptığım ziyaretler esnasında buldum. Bu karışıkta da onlardan bazı favorilerim yer alıyor.
“Dinleme ve bana ilham devam için teşekkür ederiz.”*
-Joey Burns
Foto: Aylin Güngör / 2013 / Salon İKSV / İstanbul

#11: Bruce Cawdron (Esmerine)
Bu karışıkta küresel manipülasyon (ekonomi, ırk, din ya da binlerce diğer sebepten herhangi biriyle), insanların bulundukları koşullarla ilgili yaşadıkları hayal kırıklıkları, daha iyi hayatlar arayışıyla göç etme ihtiyacı hissetmeleri, insanların hayatı boyunca kaybettiği kişiler ve evlere dair özlemi ve üzgünlüğüyle birlikte hepimizin her şeyi salıverip devam etmeye çalışmamızı ele almak istedim. Doğanın bizi gerçek özümüze döndürdüğünü unutmamak dileğiyle…
-Bruce Cawdron
Foto: Aylin Güngör / 2016 / Cappadox

#12: Dengue Fever
Ethan’dan “This Life Makes Me Wonder” şarkısı üzerine:
Sıklıkla kendimi hayatın nasıl başladığını idrak etmeye çalışırken buluyorum. Sadece hayat da değil; etrafta hareket eden her şey. 100 trilyondan fazla galaksi olduğunu okuduğumda hepsinin bir anda yokluktan nasıl var olmuş olabileceğini merak etmiştim. Her zaman aynı şekildeler miydi ve bu nasıl mümkün oluyordu? Bazen insanların hepsini kavramasının mümkün olmadığını düşünüyorum. Yalnızca küçücük bir kara parçasına bağlanmış halde cep telefonlarımıza bakıyor ve bu sonsuzluğu tamamen unutuyoruz. Benim için bu şarkıyı duymak hayatımda benim için önemli olan herkesi sevme dürtüsü uyandırıyor çünkü yarın ne olacağını asla bilemezsin.
Zac’ten “Watussi” şarkısı üzerine:
Bir uzay gemisini, sömürge edecek huzurlul bir gezegen ararken duyuyorum.
David’den “Let’s Dance” şarkısı üzerine:
Zor zamanlarda dans etmek ve sevmek hepimize yardımcı olacaktır.
David’den “Summer” şarkısı üzerine:
Sakarin ya da fazla bir beklenti olmaksızın güzel ve ince bir şekilde umutlu.
Senon’dan “Think About Your Troubles” şarkısı üzerine:
Bu şarkı hayatın döngüsü hakkında… “Küller küllere” tarzı bir durum. Hayat garip bir şekilde akıl almaz bir doğa döngüsünün bir parçası olduğumuzu bana hatırlatıyor. Vücudum denize dönene kadar görevimin yapmak sevgi ve sanat sevgisini yaratmak, inşa etmek ve paylaşmak olduğunu açık bir şekilde söylüyor.
Foto: Aylin Güngör / 2010 / Arkaoda / İstanbul

#13: Dan Snaith (Caribou)
Türkiye’de (ve dünyanın her yerinde) son zamanda yaşananlar ne kadar rahatsız edici olsa da umutlu şarkılar seçmek istedim. Kendime ve hepimize, gelecek için harekete geçersek geçmişten daha iyi olacağına inanmak için yeterli sebebimiz olduğunu hatırlatmak adına.
Sevgilerimle,
-Dan / Caribou
Foto: Aylin Güngör / 2008 / Cihangir / İstanbul

#14: Rasmus Stolberg (Liima / Efterklang)
Türkiye için şiddet ve terörün durmasını diliyorum.
-Rasmus Stolberg
Foto: Aylin Güngör / Ocak 2015 / Arkaoda / İstanbul

#15: Tim Gane (Stereolab / Cavern Of Anti-Matter)
Bu karışık tamamen tanıdığım ve tanımadığım arkadaşlarımla paylaşmak ve iletişime geçmek için yapıldı. Yıllar önce Stereolab’le turnedeyken bir konserde bir görevli bana bir sürü CD vermişti. Bu CD’ler o görevliye de tanımadığı insanlar tarafından verilmişti.
Bu toplama CD’ler harikaydılar ve o zamandan bu yana birçok kez çaldım, tabii ki başkalarına verdiğim ve hiçbir zaman geri gelmeyen orijinal CD’ler dışındakileri. Bu toplamalar bir adet ilk jenerasyon iPod’da yer alıyordu fakat bu cihaz artık hiçbir bilgisayara bağlanamıyordu. Uzaydaki bir zaman kapsülü gibi içindekiler kaybolacaktı.
Fakat bu hafta bodrum katımızda on beş yıllık bir laptop bulduk ve inanılmaz şekilde bu bilgisayar çalıştı. Üstelik iPod da tanındı ve içindeki şarkıları bilgisayarın belleğine atabildik. Böylelikle size bu şarkılardan on tanesini paylaşabiliyorum. Gizli mesajlar yok ve tüm şarkılar sadece onları sevdiğim için seçildi.
Benden bu karışığı yapmamı istediğiniz için teşekkür ederim.
-Tim Gane

 #16: Tara Jane O’Neil
Sevgili arkadaşlar, İstanbul’da geçirdiğim günlerde bana hayatımın en büyülü zamanlarını yaşattınız. Size bunun için teşekkür ediyor ve bu zorlu zamanlarda sizi kalbimde ve aklımda olduğunuzu söylemek istiyorum. Her ne şekilde olursa olsun büyük bir kötülüğü üzerimden atmak istediğimde dinlediğim şarkılardan yaptığım karışık huzurlarınızda. Umarım bana yaptığı gibi sizin de ruhlarınızı yükseltir.
-Tara Jane O’Neil
Foto: Aylin Güngör / 2007 / İstanbul


[bookmark: _GoBack]*Müzisyenin kendi yazdığı Türkçe mesajdır.
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